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平成２６年草加市教育委員会第２回定例会 

 

                    平成２６年２月６日（木）午後１時３０分から 

                    草加市役所本庁舎西棟教育委員会会議室（４階） 

 

○議 題 

     第５号議案  教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について 

            （平成２６年度草加市一般会計予算（教育費）） 

第６号議案  教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について 

            （草加市学校施設使用料条例の一部を改正する条例の制定 

            について） 

     第７号議案  平成２６年度草加市教育委員会教育方針及び草加市教育行政重点 

            施策を定めることについて 

     第８号議案  「目指す「草加っ子」」（草加市幼保小中教育モデル指針）等を 

            定めることについて 

     第２号報告  県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

 

○出席者 

       委 員 長   西  田  敏  子 

       委員長職務代理者   村  田  悦  一 

       委    員   井  出  健治郎 

       委    員   小  澤  尚  久 

       委    員   加  藤  由  美 

       教 育 長   髙  木  宏  幸 

 

○説明員  

       教育総務部長   松   川   令   久 

       教育総務部副部長   並  木  正  成 

       教育総務部副部長   今  井  規  雄 

       総務企画課長   青  木   裕 
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       学 務 課 長   小  濱  治  人 

       指導課課長補佐   菅  野  光  三 

       教育支援室長   石  﨑  明  子 

       生涯学習課課長補佐   鈴  木  智  美 

 

○事務局  

       書    記   駒  崎   勉 

 

○傍聴人   １人 
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午後１時３０分 開会 

   ◎開会の宣言  

○西田敏子委員長 ただ今から、平成２６年教育委員会第２回定例会を開会いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○西田敏子委員長 事務局から前回の会議録の朗読をお願いいたします。 

前回会議録の朗読 

○西田敏子委員長 ただ今、事務局から前回の会議録の朗読がありましたが、これにつきまし

てご質問、ご意見がありましたらお願いいたします。 

（「ありません」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 よろしいようですので承認することとし、会議録への署名を行いたいと思

います。 

委員長・委員署名 

○西田敏子委員長 以上で前回会議録の承認を終了します。 

 

   ◎教育長報告 

○西田敏子委員長 次に、教育長報告を行います。教育長さん、お願いします。 

○髙木宏幸教育長 

                               内容について報告 

○西田敏子委員長 教育長報告について、何かお聞きしたいことはありますか。 

（「ありません」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 ご質問等がないようでしたら、以上で教育長報告を終了いたします。 

 

   ◎議案審議 

○西田敏子委員長 ただ今から、審議に入らせていただきます。本日は、議案が４件、報告が

１件となっております。 

 なお、委員さんの中で議題以外に教育全般に係る質疑、ご意見等がありましたら、委員会終

了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 
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   ◎第５号議案 「教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について」 

          （平成２６年度草加市一般会計予算（教育費）） 

○西田敏子委員長 第５号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第５号議案につきまして青木総務企画課長より説明させていた

だきます。 

○説明員     教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について説明  

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

小澤委員さんどうぞ。 

○小澤尚久委員 施策の方向１－１の５番英語教育・国際理解教育推進事業でＡＬＴ等派遣業

務の期間短縮とありますが、影響は大丈夫なのでしょうか。 

○西田敏子委員長 菅野課長補佐さん、お願いします。 

○説明員 平成２６年度に法改正があり、派遣が可能になればそのまま派遣を進めますが、で

きなければ日本人の外国語助手をその期間に充てて対応します。 

○西田敏子委員長 その他ご意見、ご質問はございますでしょうか。加藤委員さんどうぞ。 

○加藤由美委員 施策の方向１－３の１６番「中学校部活動推進事業で全国・関東大会出場補

助金の減額」とありますが、もう少し詳しくご説明をお願いいたします。 

○西田敏子委員長 菅野課長補佐さん、お願いします。 

○説明員 数年前に吹奏楽部が大人数で宿泊を伴う全国大会出場があり、その時の金額を例年

残して計上していましたが、近年出場の機会が無くなっているので、その分を減額いたしまし

た。 

○西田敏子委員長 その他ご意見、ご質問はございますでしょうか。小澤委員さんどうぞ。 

○小澤尚久委員 施策の方向１－４の２４番「特別支援教育就学援助奨励費補助事業」で特別

支援学級も増え、生徒も増えていると思っていたのですが、減額になっているのは何故なのか、

もう少し詳しく教えていただければと思います。 

○西田敏子委員長 石﨑室長さん、お願いします。 

○説明員 支給対象人数が、小学校５名、中学校１３名、減っておりますことが減額の理由で

ございます。 

○西田敏子委員長 その他ご意見、ご質問はございますでしょうか。村田委員さんどうぞ。 

○村田悦一委員 全体として、概要の説明がありましたが、表・言葉・数字だけの説明だった
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ので、市民に草加の教育はこのようなかたちで予算を伴って行われているのだと正確に伝える

ためにも、ホームページに載せる時などには、絵とかグラフにしたり、昨年度との違い等をわ

かりやすくしていくことが大切であると思います。そうすることにより教育委員会への理解が

深まると思いますのでお願いいたします。 

○西田敏子委員長 青木課長さん、お願いします。 

○説明員 他市のわかりやすいものを参考にしたり、国や県から出ている概要を踏まえて検討

し、実施していきたいと思います。 

○西田敏子委員長 わかりやすい草加の教育という意味を込めて、ぜひよろしくお願いします。

その他ご意見、ご質問はございませんでしょうか。ご質問等がないようでしたら、第５号議案

につきましては、可決とさせていただいてよろしいでしょうか。 

 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第５号議案については可決といたします。 

 

   ◎第６号議案 「教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について」 

          （草加市学校施設使用料条例の一部を改正する条例の制定について） 

○西田敏子委員長 第６号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第６号議案につきまして鈴木生涯学習課課長補佐より説明させ

ていただきます。 

○説明員      教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について説明  

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

村田委員さんどうぞ。 

○村田悦一委員 平成１８年から草加中学校、平成１９年から谷塚小学校ということですが、

施設利用状況が利用開始から横ばいなのか、減っているのか、増えているのか。また、栄小学

校については現時点でどの程度の利用が見込まれているのか教えていただけますか。 

○西田敏子委員長 鈴木課長補佐さん、お願いします。 

○説明員 細かい資料は手元にないのですが、ほぼどちらの施設も同程度の利用者数・利用率

で推移しています。直近の２４年度を例にとると草加中学校の体育施設は延べ１，３１０団体、

１５，２５５人で、利用できる時間帯はほぼ１００％埋まっている状態です。ただし、草加中
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学校の体育館は年間を通して延べ８団体で逆にほとんど利用がありません。こちらは開設当初

から同じようなかたちです。谷塚文化センターの調理室は開設当初稼働率が２２％、２４年度

は１８％であり、ほぼ２０％前後で推移しています。栄小学校の見込みについては、現在音楽

団体の毎週末の利用が見込まれていて可能な限り利用したいということで土曜日はほぼ塞が

っている状態です。他の団体につきましては、特に調理室の利用がはっきり想定できていない

ので、これからのＰＲ活動を強化していきたいと思います。 

○西田敏子委員長 その他ご意見、ご質問はございませんでしょうか。ご質問等がないようで

したら、第６号議案につきましては、可決とさせていただいてよろしいでしょうか。 

 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第６号議案については可決といたします。 

 

   ◎第７号議案 平成２６年度草加市教育委員会教育方針及び草加市教育行政重点施策 

          を定めることについて 

○西田敏子委員長 第７号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第７号議案につきまして青木総務企画課長より説明させていた

だきます。 

○説明員      平成２６年度草加市教育委員会教育方針及び草加市教育行政重点施策を 

          定めることについて説明  

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

小澤委員さんどうぞ。 

○小澤尚久委員 施策の方向１－３の健康でたくましい児童生徒のところで、新たに「アレル

ギー対策を図り、食育の推進に努めます。」と挙げていただいていますが、今までとどんなと

ころが違っているのか説明をお願いします。 

○西田敏子委員長 小濱課長さん、お願いします。 

○説明員 アレルギー対策としては、これまでもアレルギー対応マニュアル等を揃えてきまし

たが、本年度８月末までに全校から対応マニュアルをリニューアルして提出させました。その

整備を図り、より現実に則した対応マニュアルに仕上げていきたいと思います。また、具体的

に栄養士から調理士へ献立を立案する際の手順、調理士から本人に提供する際の手順をきめ細
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かに決めて、より安全を期していきたいと存じます。 

○小澤尚久委員 これまでよりもどのような対応が具体的に工夫されているのか教えていた

だけますか。 

○西田敏子委員長 小濱課長さん、お願いします。 

○説明員 今まで保護者等から管理指導願や管理指導票等を提出してもらっていますが、まだ

全員ではありません。こういうところを医師との連携を図りながら具体的な内容で提出してい

ただくなど、より安全を期した対策をしていきたいと思います。 

○西田敏子委員長 アレルギーについては、事故があってはならないものですので、より一層

の対応に努めていただきたいと思っています。その他ご意見、ご質問はございますでしょうか。

村田委員さんどうぞ。 

○村田悦一委員 ＰＣＤＡサイクルでいうと、プランがここで決まって周知徹底していくのが

大切です。いくら良いプランができても各現場・各所管まで行き渡らなければ絵に描いた餅に

なってしまうので、より徹底するために教育委員会として何か考えていることがあるのか。ま

た、重点施策までは無理でも方針等は市民の目に触れるとか市民が理解できるかたちにすると、

より教育委員会の仕事が理解され充実していくと思われるので、何か考えとか方向性があれば

聞かせていただきたいと思います。 

○西田敏子委員長 松川部長さん、お願いします。 

○説明員 基本方針・重点施策については周知徹底して進めていきます。まずは直近の校長会

議で、私から説明していきます。具体的な内容については、各学校で実践していただくので、

２６年度になってから教頭会議等で確認をしていきます。 

○西田敏子委員長 青木課長さん、お願いします。 

○説明員 市民への周知については、先程の予算についてと連動しますが、ホームページや教

育便り等を通して、よりわかりやすくお知らせをしていきたいと思います。 

○西田敏子委員長 まだ年度の途中で、次年度のものを出していくプロセスを踏んでいく中で、

成果や課題を見込んでの計画になっていると思いますから、細部にわたってはまた工夫してい

ただけたらと思います。その他ご意見、ご質問はございませんでしょうか。ご質問等がないよ

うでしたら、第７号議案につきましては、可決とさせていただいてよろしいでしょうか。 

 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第７号議案については可決といたします。 
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   ◎第８号議案 『目ざす「草加っ子」』（草加市幼保小中教育モデル方針）等を定める 

          ことについて 

○西田敏子委員長 第８号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第８号議案につきまして上田子ども教育連携推進室長より説明

させていただきます。 

○説明員      『目ざす「草加っ子」』（草加市幼保小中教育モデル方針）等を定める 

          ことについて説明  

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

村田委員さんどうぞ。 

○村田悦一委員 今後出来上がったものを草加市内のみへの配布ではなく他市町村にも配布

したり、新聞発表等でＰＲしていく予定なのか。また近隣市町村や同じような研究をしている

所と切磋琢磨をすれば草加の目指していくものを鮮明にし、課題も見えてくると思うが、その

ようなことについてどのように考えているのか聞かせていただけますか。 

○説明員 報道関係にも積極的に説明して取り上げていただけるよう努力したいです。また、

作成数に限りがあるので全自治体という訳にはいきませんが、作成に当たり、視察や協力をい

ただいた関係する自治体へ送ったり、県にも報告する中で、今後も協力して進めていきたいと

思っています。 

○村田悦一委員 県からの研究委嘱などで使えるようなものがあれば、県教育委員会とも連携

して進めてもらいたいと思います。 

○西田敏子委員長 教育長さん、お願いします。 

○高木宏幸教育長 県でも小中一貫教育担当ができて、先日小中一貫教育に係る資料ができ、

校長や各市町村教育委員会担当を集めた説明会が開かれました。その中で小中一貫教育の委嘱

をいくつかにして、その発表をもとに冊子を作ったという説明がありました。また文部科学省

の小中一貫教育に関わる事業でも研究委嘱もあって草加市もチャレンジはしましたが、委嘱の

数がごくわずかなので選ばれませんでしたが、そういう機会もとらえながら、より良いもの、

実態に則したものにしていきたいと思います。 

○西田敏子委員長 他にご意見、ご質問はございますでしょうか。加藤委員さんどうぞ。 

○加藤由美委員 保護者の視点からすると、「～できるようになる」という表現は、自分の子

を見たときに「～ができていない」と不安を感じた保護者への対応は考えているのか聞かせて
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いただきたいです。 

○西田敏子委員長 上田室長さん、お願いします。 

○説明員 こちらについては、あくまで幼保小中の先生方に子どもたちの知見の年数を共有し

ていただくために作ったものですが、最終的にはホームページへの掲載も考えているので、そ

の際には専門職の先生方を対象に書かれたものであるという説明や、発達には個人差があるの

で「できる」「できない」で問題があるということではないということを明記した上で、一般

の方に出していきたいと思います。 

○西田敏子委員長 その他ご意見、ご質問はございませんでしょうか。ご質問等がないようで

したら、第８号議案につきましては、可決とさせていただいてよろしいでしょうか。 

 

（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第８号議案については可決といたします。 

 

   ◎第２号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○西田敏子委員長 第２号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第２号報告につきまして小濱学務課長より説明させていただき

ます。 

○説明員      県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○西田敏子委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

小澤委員さんどうぞ。 

○小澤尚久委員 民間で両親双方で育児休業がとれるシステムがあると聞いているのですが、

県費負担教職員の場合はどうなのでしょうか。 

○西田敏子委員長 小濱課長さん、お願いします。 

○説明員 男性の育児休業も取れるようになりました。 

○小澤尚久委員 それは両親が２人とも取れるということですか。 

○西田敏子委員長 並木副部長さん、お願いします。 

○説明員 両親双方で取れます。 

○西田敏子委員長 その他ご意見、ご質問はございませんでしょうか。ご質問等がないようで

したら、第２号報告につきましては、承認とさせていただいてよろしいでしょうか。 
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（「はい」と言う者あり） 

○西田敏子委員長 それでは、第２号報告については承認といたします。 

 

○西田敏子委員長 以上で本日の議案・報告の審議は終了しましたが、その他、報告がござい

ましたらお願いいたします。その他報告がないようでしたら、次回の教育委員会の日程につい

て、事務局からお願いいたします。 

○髙木宏幸教育長 次回の教育委員会の日程についてですが、第１回臨時会を２月２０日木曜

日、時間は午後４時から、場所は教育委員会会議室でお願いしたいと思います。 

○西田敏子委員長 では、次回の臨時会につきましては、２月２０日木曜日、午後４時に開会

ということで皆様よろしいですか。 

 

（「はい」と言う者あり） 

 

   ◎閉会の宣言 

○西田敏子委員長 それでは、以上をもちまして本日の委員会を終了したいと思います。 

午後２時４０分 閉会 

 

 

 


